

浚县县委组织部扎实推进党员干部远程教育工作

# “以学促用”求实效 远程教育“别样红”

本报讯 (记者 张征 通讯员 胡倩倩)近年来,浚县县委组织部结合实际,充分发挥党员干部远程教育各项优势,努力使远程教育成为党员群众凝聚民心的“强磁场”、增加知识的“课堂”、增收致富的“靠山”。这是记者4月27日从浚县县委组织部了解到的。

筑牢阵地堡垒,使远程教育成为凝聚民心的“强磁场”。制定印发《浚县党员干部现代远程教育终端站点建设规范》,完善管理员职责,学用信息登记、设备管理维护等工作制度;选优配强镇村两级远程教育管理员,将责任心强、电脑操作水平高的村级青年后备干部加入到管理员队伍中来,不定期进行动态调整和技能培训,不断提升管理员的技术能力和操作水平;完善相关制度措



农户在浚县党员干部现代远程教育学用示范基地——黄秋葵实践大棚听专业人士授课。 杨志鹏 摄

施,开展远程教育线上督导,利用“互联网+智慧党建”融平台对全县远程教育站点的收看学习情况进行监督。

加强业务培训,使远程教育成为增加知识的“课堂”。坚持集中学习与分散学习相结合,体现学习方式的灵活性。每月逢“5”(5日、15日、25日)组织党员干部集中学习,重点学习党的理论、方针政策;根据党员群众学习培训需求,针对有致富项目等特定人群开辟收看专场;暑假为学生播放学习辅导视频,帮助其解决假期学习、辅导等难题;坚持必修内容与选修内容相结合,体现学习内容的针对性;每月根据不同站点,分别制定学习计划、课程表,针对各类群体,注重必修内容和选修内容的合理搭配,把政治理论、政策法规等作为党员干部必修内容;根据广大群众生产生活和发展需求,把农业适用技术、科技知识、文化娱乐等作为选修内容,满足各个层

次党员群众需求。细心服务群众,使现代远程教育成为增收致富的“靠山”。结合本地经济发展特色,创建远程教育学用示范基地,采用“支部+远程教育站点+示范基地”的学用模式,邀请种植、养殖大户等“乡土专家”现身说法,提高群众对特色种植、养殖的积极性,起到了很好的辐射引导作用;在村活动室、人员聚集处设立公示栏和意见箱,及时了解群众想了解的各类种植、养殖技术,以及对远程教育工作的意见,定期收集整理,及时提供群众想要学习的资源,更好地为群众服务;将远程教育站点向各领域拓展,根据现代远程教育多元化进行分类,因材施教,让基层党员实现普惠制教育,让群众搭上“致富顺风车”,在致富奔小康的大道上加速奔跑。

奋进新征程 豫见新气象

走进乡村看振兴

浚县白寺镇

## 以“党旗红”引领“环境美” 农村旧貌换新颜

本报讯 (首席记者 李靓)今年年初以来,浚县白寺镇高度重视农村人居环境集中整治工作,多次开会研讨,大力开展“党建领航·出彩白寺”组织力提升行动。各包区负责同志下沉到各村广征求意见,以党建为引领,动员党员干部、群众参与进来,因村制宜制定农村人居环境集中整治计划方案,努力以“党旗红”引领“环境美”。这是记者4月25日从该镇了解到的。

拖拉机、铲车,将清理出的生活垃圾、杂草枯枝装车清运。

同时,郝晓阳创新“三个先后”工作机制,即先干部后群众、先主街后小巷、先易后难,仅用一周时间拆除违章建筑20座,为全镇违建拆除工作作出榜样。与此同时,全村共栽种绿植200余棵,将村规民约、风景图等绘上墙,村内“风景如画”。

在镇领导班子和村“两委”

干部、群众的共同努力下,村民环保健康意识普遍增强,干群关系融洽,全村农村人居环境集中整治行动参与度大大提升。现在村内广播、微信群等号召全体党员、入党积极分子一起参与到农村人居环境集中整治行动中来。

马庄村位于白寺镇西南,地理位置偏僻,基础设施落后,卫生环境较差,私搭乱建现象严重。“夏天苍蝇蚊子到处飞。”“站在村北一眼都看不到村南。”“有些村民私搭乱建,恨不得把整条路都占用了。”群众对此意见很大。

马庄村新上任的90后党支部书记郝晓阳,巾帼不让须眉,积极响应镇党委、政府的号召,带领村里年轻干部勇敢挑起马庄村人居环境整治重担。她开着自己家的

马庄村位于白寺镇西南,地理位置偏僻,基础设施落后,卫生环境较差,私搭乱建现象严重。“夏天苍蝇蚊子到处飞。”“站在村北一眼都看不到村南。”“有些村民私搭乱建,恨不得把整条路都占用了。”群众对此意见很大。

“自从镇农村人居环境集中整治行动开展以来,先后打造了‘魅力白寺’‘诗意图庄’‘醉美郑岗’‘秀丽后岗’等一批示范村。下一步,我们将在马庄村召开现场会,组织各包区负责人、村党支部书记进行观摩学习,以典型为榜样,进一步激发干部群众干事创业动力和活力,为加快建设生态宜居美丽乡村贡献白寺力量。”浚县白寺镇党委主要负责同志雷云霞表示。

浚县善堂镇东王楼村实施“五大举措”

## 巩固拓展脱贫成果 全面推进乡村振兴



大力开展人居环境整治行动。

东王楼村供图

公司,包装设计炒花生等,在制作过程中,原材料取自本村及附近村庄,并动员贫困户、监测户中有劳动能力人员参与包装生产。通过向帮扶单位和县直单位大力推广,中秋节假期销售农产品近10万元,修建街道排水沟,确保人居环境再上新台阶。

发展集体经济,增强造血能力。该村在上级党委的大力支持下,收回村集体土地,并对村集体所有的农用机械和榨油机进行公开招租,签订惠农协议,降低群众种植成本,实现村集体增收。同时,成立村集体所属农产品销售

村。鉴于该村位置相对偏僻,村“两委”干部积极谋划出村道路,与村民沟通后将出村路由2米拓宽至5米,方便群众出行;推动灾后恢复重建项目,对村内水毁路段进行修缮,积极修建街道排水沟,增强应对自然灾害能力;积极建设农田水井,确保粮食生产增收;积极向市卫健委申请,建设博爱卫生站和博爱家园,增强群众防灾减灾能力。

巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴。持续开展防返贫动态监测与结对帮扶工作,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果责任落实、政策落实、工作落实和巩固成效四个方面,扎实开展各项工作。及时对接县乡行业部门,了解政策最新要求,并因户施策有针对性地制定帮扶措施。驻村第一书记积极联络医疗资源,给予脱贫

群众更高水平医疗服务。积极开展动态监测和帮扶工作,结合帮扶单位制定帮扶措施,形成合力,落实帮扶责任,去年在省第三方评估中出色完成任务并交出满意答卷。

释放群众活力,改进乡村治理。注重提升群众组织力,不断释放群众参与基层治理的能力,持续发挥红白理事会积极作用,提倡薄葬厚养,推动移风易俗;开展星级文明户评选和防汛救灾表彰,通过表彰先进、树立榜样,不断培育文明乡风、良好家风助力乡村振兴;动员成立“东王楼黎明跑步团”,组织群众参与锻炼,参与防汛救灾及全村项目建设。

“下一步,我们将以巩固拓展脱贫攻坚成果作为出发点、以增强产业带动能力作为着力点、以人力资本开发为支撑点、以整治人居环境作为关键点,以实现乡村振兴作为落脚点,持续推动防返贫动态监测,持续推动培育集体经济产业,不断增强基层自治水平,提升对人才的吸引力,激发群众活力,增强造血能力,加强对东王楼村党支部和群众自治组织的吸引力,焕发东王楼村乡村振兴新气象。”东王楼村包村干部刘国良说。

## 拼搏进取,以蹈厉之志打造劳模团队

自2020年,韩楠开始全面主持检测二室日常工作,身份的转变让她对科室未来发展有了更深入的思考。

“以前的我只想着把该干的活儿干好,现在的我更多的是想如何把我们这个团队和组员带出成绩,让我市畜产品检验检测在全国能数得上。”事实证明,韩楠做到了。

两年来,韩楠重点围绕实验室能力及管理、基本技能竞赛、质检工作创新、科普宣传科技推广等9个方面45个指标,推进检验检测工作提质增效,并积极带领团队参加技能比赛,用实战检验队伍建设成效。

“就拿前段时间我们参加的第七届河南省畜产品质量安全检测职业技能竞赛来说,为了备赛,韩楠带着我们利用下班时间、周末、节假日不停地练习。看大家练习辛苦,她还经常自掏腰包给我们买好吃的,鼓励大家坚持下去。”郑丽敏说。

为了确保单人操作和团队作战不出现任何纰漏,韩楠像“班主任”一样,对组员一对一“盯梢”,大到操作流程是否规范、小到实验物品的摆放位置这些细节,她都一一考虑到了。

付出终有回报。此次比赛中,我市荣获全省第四、集体三等奖的好成绩。团队中,崔江玉荣获个人三等及“河南省畜牧兽医技术标兵”称号,韩楠、陈磊、来淑云荣获个人优秀奖及“河南省畜牧兽医技术能手”称号。

“看到科室及成员们取得的成绩,我当初定的目标实现了大半。”韩楠笑着说。

近年来,在韩楠和同事的共同努力下,2020年至2021年,我市连续两年在全省畜产品质检机构技术支撑能力积分评比中位列第一。检验二室9个人中,4个人荣获市“五一劳动奖章”,成了名副其实的“劳模队伍”,真正做到了用技能点亮出彩人生。

记者采访结束时,韩楠的电话又响起了,她又投入到了紧张的工作中,这注定又是忙碌的一天……

## 以技能点亮出彩人生

——访市农产品检验检测中心检测二室副主任韩楠



韩楠向记者现场讲解中药粉末样本显微镜检。

自苦寒来。自参加工作以来,韩楠共监测血清样品9800余份、药敏实验1200余份、病原监测2400余份、完成监督抽样2860余份,检测畜产品580批次、饲料样品550批次、兽药样品580批次、猪尿样品1800批次、奶样860批次。

由于工作出色,她先后被授予“河南省质检系统先进个人”,获得市“劳动模范”和“五一劳动奖章”,优秀共产党员、“三八”红旗手、“十二五”河南省畜牧系统先进工作者等荣誉称号,韩楠用努力和坚持证明了自己的实力。

## 勇于挑战,以工匠之心攻克技术难题

学无止境,勤则可达;志存高远,恒亦能成。

随着畜产品检验检测标准提高、设备升级,检测人员技能素质也要不断提升。工作中的韩楠始终永葆热情、坚定信念、秉承工匠精神,对待工作精益求精。

工作中的韩楠可谓是“拼命三娘”,从不计较个人得失,尤其是在重大动物疫病防控、畜产品质量安全监管期间,她几乎24小时投身于工作中。

同事郑丽敏仍记得有一年冬天,她和韩楠一起下乡采集畜禽血样,天寒地冻之下韩楠怕血样凝固,就把样品塞进自己的棉袄里,用体温暖着血样,保证血清析出,确保检测结果无误。

在抽样过程中,进鸡舍、跳猪圈都是常事儿。当韩楠向记者讲她如何拿着竹竿,把抽样杯绑在杆子一头,满猪圈追着猪跑,找准时间、瞄准位置接猪尿的场景时,看似轻松的叙述背后,却能让人感受到检疫工作的不易。

宝剑锋从磨砺出,梅花香

自苦寒来。自参加工作以来,韩楠共监测血清样品9800余份、药敏实验1200余份、病原监测2400余份、完成监督抽样2860余份,检测畜产品580批次、饲料样品550批次、兽药样品580批次、猪尿样品1800批次、奶样860批次。

由于工作出色,她先后被授予“河南省质检系统先进个人”,获得市“劳动模范”和“五一劳动奖章”,优秀共产党员、“三八”红旗手、“十二五”河南省畜牧系统先进工作者等荣誉称号,韩楠用努力和坚持证明了自己的实力。

工作中的韩楠可谓是“拼命三娘”,从不计较个人得失,尤其是在重大动物疫病防控、畜产品质量安全监管期间,她几乎24小时投身于工作中。

同事郑丽敏仍记得有一年冬天,她和韩楠一起下乡采集畜禽血样,天寒地冻之下韩楠怕血样凝固,就把样品塞进自己的棉袄里,用体温暖着血样,保证血清析出,确保检测结果无误。

在抽样过程中,进鸡舍、跳猪圈都是常事儿。当韩楠向记者讲她如何拿着竹竿,把抽样杯绑在杆子一头,满猪圈追着猪跑,找准时间、瞄准位置接猪尿的场景时,看似轻松的叙述背后,却能让人感受到检疫工作的不易。

宝剑锋从磨砺出,梅花香

淇滨区

## 政企对接加强劳务合作

本报记者 (首席记者 李靓)为帮助困难群众实现就业,淇滨区乡村振兴局积极与辖区企业联系,收集适合的就业岗位信息,通过信息发布、组织送岗位下乡等方式,为有需要的劳动力搞好就业服务。这是记者4月27日从该局了解到的。

淇滨区通过开展就业岗位对接活动,挖掘技能岗位信息和技能劳动者信息,加强劳务协作和劳务对接活动,不断扩大转移就业规模,获得群众认可,就业形势良好。

淇滨区通过开展就业岗位对接活动,挖掘技能岗位信息和技能劳动者信息,加强劳务协作和劳务对接活动,不断扩大转移就业规模,获得群众认可,就业形势良好。

淇滨区通过开展就业岗位对接活动,挖掘技能岗位信息和技能劳动者信息,加强劳务协作和劳务对接活动,不断扩大转移就业规模,获得群众认可,就业形势良好。